

LHOTECKÝ ZPRAVODAJ

Číslo: 6/2023

Obecní úřad Lhotka
ul. Hořejší 16, Lhotka
267 23 Lochovice

E-mail: lhotka@oulhotka.cz
Web obce: www.oulhotka.cz
Úřední hodiny OÚ: čtvrtek 18,00 - 20,00 hod.

Důležitá telefonní čísla

Elektrický proud – poruchy	840 850 860	Nemocnice Hořovice	311 551 111
Voda	800 100 663	Dětská pohotovost Příbram	318 641 307
Starosta obce	721 084 881	Velitel hasičů Lhotka	608 454 389

Pozvánka na Dětské závody na kolech



Sbor dobrovolných hasičů obce Lhotka zve všechny příznivce jízdy na kolech na již tradiční Dětské závody na kolech. Závody se uskuteční **v sobotu dne 10. 6. 2023**. Sraz závodníků je naplánován **před Hasičskou zbrojnicí v 9:00 hod.** Pro soutěžící je zajištěno **občerstvení a zajímavé ceny**.

V souvislosti s danou akcí upozorňujeme řidiče, že po dobu konání závodů bude v ulici V Koutě omezen dopravní provoz. Žádáme proto řidiče, aby využili možnosti průjezdu přes ulici Na Výsluní či ulici Dolní.

Pozvánka na Dětské rybářské závody

Rybářský spolek Lhotka za podpory obce Lhotka pořádá **dne 24. 6. 2023 Dětské rybářské závody**. Sraz závodníků je naplánován před 8.00 hod. na hrázi Dolejšího rybníka. Závody jsou určeny pro všechny děti do 15 let, které zvládnou samostatně ovládat rybářský prut. Chytá se **na jeden prut** (polozená, plavaná, feeder). O bližších pravidlech soutěže budou závodníci informováni přímo na místě. Pro všechny soutěžící je zajištěno **občerstvení a hodnotné ceny**.



<u>Harmonogram dne:</u>	prezentace	7:30 – 8:00 hod.
	závod – lovná část	8:00 – 11:00 hod.
	vyhodnocení	11:30 hod.

Participativní rozpočet – výsledky

K 31. 5. 2023 bylo **ukončeno hlasování** pro jednotlivé projektové náměty předložené do participativního rozpočtu obce Lhotka. V návaznosti na dané hlasování bylo provedeno sečtení hlasů a sestaveno celkové pořadí, které bylo schváleno zastupitelstvem obce Lhotka na veřejném zasedání dne 1. 6. 2023.



Nejmenší podporu získal projektový námět vázaný na realizaci **knihobudky (11 hlasů)**. Stejný počet hlasů získal i projekt zaměřený na realizaci **pergoly a doplnění mobiliáře** (pivních setů) v prostoru mezi kulturním domem a kuželnou. Projekt zaměřený na doplnění **mobiliáře v obci Lhotka** v podobě prvků pro cvičení se umístil na druhém místě (**19 hlasů**). Nejvíce hlasů získal projekt realizace **dětské lanovky (25 hlasů)**.

V návaznosti na finanční alokaci participativního rozpočtu a finanční náročnost jednotlivých projektů bylo zastupitelstvem obce rozhodnuto o výběru **dvou prvních projektů**, přičemž v případě druhého projektu v pořadí je nutné získání finančních prostředků – daru ze strany Středočeského kraje - Středočeského Fondu na podporu participativních rozpočtů obcí a měst.

Svoz nebezpečného odpadu

Dne **10. 6. 2023 proběhne svoz nebezpečného odpadu**. Převzetí nebezpečného odpadu se uskuteční v uvedený den v čase **od 10:30 do 11:30 hod. před prodejnou COOP**. Mezi nebezpečný odpad patří např.: znečištěné obaly od barev, olejů, apod., zářivky, výbojky, AKU – baterie, suché galvanické články, oleje, olejové filtry. **Sváženy budou rovněž pneumatiky**.



Spaní dětí na hřišti



Sbor dobrovolných hasičů obce Lhotka informuje širokou veřejnost, že i v letošním roce je plánováno spaní dětí na hřišti ve sportovním areálu obce Lhotka. Akce je plánována **v termínu 1. – 2. července 2023**.

Celou akci doprovodí bohatý kulturní program pro děti. Spaní bude zajištěno ve stanech, přičemž ze strany účastníků je nutné zajištění karimatky a spacáku. Zájemci se mohou hlásit u pana **Miroslava Veselého** (telefonní spojení 732 485 089).

Hospodaření s dešťovou vodou

V důsledku narůstající extremity počasí (střídání období sucha s významnými srážkovými epizodami) jsou prošetřovány možnosti efektivního hospodaření se srážkovou vodou v obci, které **přispějí k efektivnímu hospodaření s vodou** a zamezí vzniku majetkových škod, jak na majetku obce, tak na majetku samotných občanů. Ve vazbě na diskusi s dotčenými vlastníky nemovitostí jsou hledány alternativy, jak **omezit nátok dešťových vod** do intravilánu, potažmo jak tyto vody efektivně odvést či je akumulovat pro další využití (odklon vod z polních/lesních cest mimo intravilán, obnovu vybraných částí dešťové kanalizace, realizace příčných odvodnění na místních komunikacích apod.).



V současné době probíhá převod části pozemku (administrován již převod na katastru nemovitostí) v lokalitě za ulicí V Koutě. Na daném pozemku bude možné realizovat vhodné **biotechnické opatření**, které přispěje k omezení nátok dešťových vod do intravilánu obce Lhotka. Navržené opatření by mělo eliminovat nátok dešťových vod na komunikaci vedoucí od lesa – **směrem do ulice V Koutě**. Záměrem je koncipovat opatření tak, aby bylo zároveň interakčním prvkem z pohledu propojení polních cest v řešené lokalitě, vč. realizace doprovodné výsadby. Na celou akci je připravována žádost o dotaci z **Národního plánu obnovy** – Podpora obnovy přirozených funkcí krajiny (NPO–POPFK), která by měla pokrýt jak uvažované odvodnění, tak plánovanou doprovodnou výsadbu dřevin.

V průběhu května 2023 zároveň proběhla realizace vázaná na obnovu **odvodňovacího příkopu pod Dolejším rybníkem**. Od uvedeného opatření je očekávána **eliminace nátok** vody na níže položené zemědělské pozemky, která umožní standardní zemědělský management na těchto pozemcích. Rovněž je očekáváno adekvátní odvodnění pozemků pod hrází rybníka, které zajistí odpovídající podmínky pro **růst dřevin**, které zde byly v minulosti vysázeny, resp. které je zde v rámci podzimní kampaně výsadby plánováno vysázet.



Posílení pevného internetu v obci Lhotka

Informujeme občany, že společnost CETIN a. s. - Česká telekomunikační společnost v zastoupení realizační společnosti SAZOM spol. s r.o. dokončila na území obce Lhotka **posílení pevného internetu**. V rámci dané akce došlo ve stávající trase optických trubek k umístění (zafouknutí) optického kabelu. Prostřednictvím daného kabelu dojde k adekvátnímu posílení sítě. Akce byla součástí posílení pevného internetu v obcích Lhotka, Radouš a Bezdědice. Reálné komerční spuštění zařízení umožní pevný internet s rychlostmi **až 250Mbit/s**. Dostupnost rychlého internetu bude možné ověřit po zadání adresy na stránkách <https://zrychlujemecsko.cz/>. Systém však dostupnou rychlost zobrazuje pouze u objektů připojených na pevnou síť. Bližší informace pro potenciální zájemce o využití daných služeb jsou uvedeny v informačním letáku uveřejněného na **webu obce Lhotka**.



Český pohár v běhu do vrchu

Pozvánka na XXI. ročník běhu do **vrchu Lochovice – Plešivec**. Závod je zároveň přeborem Středočeského kraje, součástí Brdského poháru a soutěže v bězích do vrchu v Praze a okolí. Závod je pořádán v neděli **2. července 2023**. Pořadatelem je AVC ČR 1982 za podpory obcí Lochovice a Lhotky. Start hlavního závodu (5 600 m) Lochovice v 11:00 hod – cíl Čertova kazatelna (654 m n.m.). Fabiánův běh – dětské a žákovské kategorie od 11:15 hod. Bližší informace poskytne Miroslav Biško: miroslav.bisko@seznam.cz, tel: 736 128 099.



Vodovodní přípojka pro objekt Koliby

V současné době bylo navázáno na historickou diskusi ve věci realizace vodovodní přípojky pro objekt v majetku obce Lhotka – „**kolibu**“ (číslo evidenční 05). Záměrem je napojení objektu na **základní technickou infrastrukturu** a budoucí rozšíření využití předmětného objektu. Aktuálně probíhá projektová příprava technického **provedení vodovodní přípojky** v součinnosti s vlastníkem a provozovatelem vodovodu v obci Lhotka – akciovou společností Vodovody a kanalizace Beroun. Zároveň je záměr konzultován s dotčenými orgány státní správy (především s orgány ochrany lesa a myslivosti z důvodu umístěním záměru na pozemcích určených k plnění funkcí lesa). V návaznosti na plánovanou realizaci bude vybudována koupelna /sprchový kout/, toaleta a realizován přívod vody do kuchyně objektu. Rovněž probíhá i projektová příprava ve věci **nakládání s odpadní vodou** z předmětného objektu, které bude z důvodu absence splaškové kanalizace v dané lokalitě řešeno osazením nepropustné bezodtokové jímky.



Obnova ručních pákových pump

V průběhu května 2023 byla provedena **kontrola ručních pákových pump** na studánce u parkoviště pod hřištěm a na **studně v ulici Západní**. V případě ulice Západní se jedná o funkční pumpu, kde bude provedena povrchová úprava a nový nátěr (červený). V případě **studánky u parkoviště pod hřištěm** se jednalo o nefunkční pumpu, pro kterou bude nutné provedení celkové obměny.



Očkování psů



Informujeme občany, že v **pátek 16. 6. 2023** proběhne pravidelné **očkování psů** proti vzteklině. Očkování bude probíhat před místní prodejnou COOP od 17:30 hod. Očkování psů bude zajištěno MVDr. Vladimírou Brožkovou.

Nová zelená úsporám – LIGHT a Kotlíkové dotace

Informujeme občany, že je stále možné čerpat finanční prostředky v rámci programu Nová zelená Light, která nabízí finanční pomoc na snadno proveditelné úsporné úpravy a částečné rekonstrukce rodinných domů až **do 150 tisíc korun**. Zateplení fasády, střechy, stropů, podlah i výměna oken a vchodových dveří přinesou okamžité snížení spotřeby energií na vytápění. Nová zelená úsporám Light je financována z Modernizačního fondu. **V programu je vyčleněno 1,5 miliardy Kč** na pilotní projekt pomoci pro domácnosti s nižšími příjmy (alokace Programu bude navýšena). Podmínkou čerpání je, že Žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti o dotaci **starobní důchod** nebo **invalidní důchod 3. stupně**, nebo v období mezi **12. 9. 2022 a dnem podání žádosti** pobírali **příspěvek na bydlení**.



V případě Kotlíkových dotací budou moci majitelé rodinných domů (**platí podmínka viz výše**) žádat z programu až **do výše 180 000 Kč** (v případě tepelného čerpadla,) na koupi nových nebo výměnu starších, neekologických kotlů. **Do září roku 2024** by se měly nevyhovující kotle vyměnit. V případě zájmu zastupitelé obce Lhotka poskytnou bližší informace k možnému čerpání finančních prostředků.



Žádosti o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj úspěšně podány

Žádosti o dotaci z podprogramu **Podpora obnovy a rozvoje venkova** Ministerstva pro místní rozvoj byly úspěšně podány. Do dotačního titulu zaměřeného na obnovu místních komunikací byla podána žádost o dotaci na akci **Obnova komunikace v ulici Hořejší** (Ulička a propojení ulic Hořejší a Ke Hříšti), přičemž v případě dotačního titulu zaměřeného na rekonstrukci a přestavbu veřejných budov byla podána žádost o dotaci na akci **Rekonstrukce obecního úřadu obce Lhotka**. V současné době bude započato **hodnocení** předložených žádostí o dotaci, přičemž **výsledky** jsou očekávány **v průběhu září 2023**.



Odpadové hospodářství

Úprava legislativy v oblasti odpadového hospodářství (od roku 2021) směřuje primárně k omezení ukládání odpadů na skládky. Progresivní zpoplatnění je vázáno na limit **200 kg za rok na občana** (za směsný komunální odpad), přičemž tento limit se postupně snižuje až na **120 kg v roce 2029**. Tímto opatřením chce stát motivovat občany (obce) k většímu třídění, protože směsný nevytříděný komunální odpad bude **nejdražší složkou** odpadového hospodářství obcí.

V současné době se **celkové náklady** na odpadové hospodářství přepočtené na obyvatele pohybují okolo **1 500 Kč (průměr)** za Středočeský kraj). V případě obce Lhotka dosáhly průměrné celkové náklady za rok 2022 úrovně **2 780 Kč** na obyvatele. **Příjmy** obce Lhotka v oblasti odpadového hospodářství jsou vázány **primárně** na poplatek za občana (nemovitost, kde není hlášena osoba k trvalému pobytu) ve výši **600 Kč**. Snahou je tedy přiblížit celkové náklady obce (**2 780 Kč**) alespoň průměru ve Středočeském kraji (**1 500 Kč**).



V návaznosti na předešlou komunikaci s potenciálními dodavateli z řad svozových společností se nabízí jako možná varianta vypsání **nového výběrového řízení** na svozovou firmu, které může přispět k přiblížení se průměru Středočeského kraje. Druhou a **nutnou variantou** je přehodnocení i výše / způsobu výběru poplatku ze strany občanů (vlastníků nemovitostí), které přispěje k ponížení stávajícího rozdílu mezi **příjmy a výdaji** na odpady v obci.

Komunitní energetika v obci Lhotka



Zavedení komunitní energetiky v obci Lhotka je opět o něco blíže. Podaná žádost na osazení **tří nových fotovoltaických elektráren** (dále jen „FVE“) na budovách ve vlastnictví obce Lhotka byla **akceptována** pracovníky Státního fondu životního prostředí, kteří administrují **Modernizační fond**, kam byla žádost o dotaci podána. V návaznosti na danou akceptaci je procesováno vydání **Rozhodnutí o poskytnutí dotace** ministrem životního prostředí (objekt hasičské zbrojnice, kuželny a stodoly u čp 45).

V současné době je zahájen výběr zhotovitele na tzv. **vyvolané investice** (renovace střechy na stodole u kulturního domu – čp 45, statické zajištění předmětné budovy či investice do modernizace elektroinstalací v jednotlivých objektech). Souběžně s realizací tzv. vyvolaných investic bude zahájeno **výběrové řízení na dodavatele samotných FVE**.



Veřejné projednání studie na zpomalení dopravy v obci Lhotka



V termínu **15. 6. 2023** se uskuteční veřejné projednání obdržených námětů na **zpomalení dopravy a adekvátní odvádění dešťových vod z místních komunikací**. Setkání se uskuteční za přítomnosti zpracovatele studie – dopravního inženýra **od 19:00 hod. v hasičské zbrojnici (čp 26)**.

Veřejné zasedání ze dne 1. 6. 2023 (zkrácené znění)

Zastupitelstvo obce Lhotka schvaluje:

- Výběr projektů z **Participativního rozpočtu** obce Lhotka,
- Přijetí dotace z Fondu sportu a volného času 2023 na akci **Multifunkční hřiště Lhotka** a schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace na danou akci,
- Rozpočtové opatření č. 6,
- Závěrečný účet obce za rok 2022,
- Účetní závěrku.



Veřejné osvětlení



V návaznosti na provedené posouzení stávajícího stavu a na základě výpočtu osvětlenosti jednotlivých komunikací byl vypracován **návrh změn veřejného osvětlení**. Změny jsou vázány na výměnu svítidel za nová, úsporná svítidla s **LED technologií**. V současné době již bylo zajištěno kladné **Rozhodnutí ministra průmyslu a obchodu** ve věci podané žádosti o dotaci. Žádost byla podána do Národního plánu obnovy. Realizací záměru dojde ke snížení spotřeby energie z **23,23 MWh/rok** na **6,46 MWh/rok**.

V rámci projektu je počítáno s výměnou svítidel – třída **M** (silnice III. třídy – ulice Radoušská a Plešivecká) - 13 ks a doplněním svítidel z důvodu splnění normy osvětlenosti - 9 ks. V případě **třídy P** (všechny ostatní obslužné komunikace v obci) je počítáno s výměnou svítidel v počtu 59 ks, přičemž je uvažováno s doplněním svítidel z důvodu splnění normy osvětlenosti v počtu 8 ks. **Celkem je navrženo k výměně 72 ks svítidel a 17 ks nových světelných míst k doplnění**. V současné době bude započata činnost vázaná na výběr dodavatele.

Provedenou výměnou bude zajištěno sjednocení instalovaných typů svítidel, čímž dojde k zvýšení přehlednosti a snížení případných nákladů na údržbu, servis a náhradní díly po uplynutí záruční doby. Dále se vzhledem k současné nedostatečné **hladině osvětlení** a nemožnosti dosáhnout normami požadovaných hodnot při současném rozmístění světelných bodů tyto body vhodně doplní tak, aby bylo **normou vyžadovaných hodnot** dosaženo.



Kulturní dům obce Lhotka

Ke konci dubna 2023 byl **ukončen provoz hostince U Hejdků** ze strany dosavadní nájemkyně. S ohledem na záměr zachovat funkční zázemí pro **kulturně-společenský život v obci Lhotka** byl uveřejněn nový záměr na pronájem nebytových prostor. Podmínky byly nastaveny obdobné, jako pro dosavadní užívatelku, tj. že nebude požadováno nájemné (do jednoho roku od uzavření smlouvy) a nájemce bude hradit pouze náklady spojené s energiemi, vodným, stočným, odpadovým hospodářstvím či vytápěním objektu. Kontinuálně se zajištěním provozu probíhá i příprava **komplexní žádosti o dotaci** do Operačního programu životního prostředí na předmětný objekt, prostřednictvím které by mělo dojít k instalaci FVE, výměně zdroje vytápění, realizaci nové otopné soustavy, modernizaci elektroinstalace, vč. osvětlení a kompletnímu zateplení objektu, vč. realizace nové fasády.



Audit obce Lhotka

V termínu **17. 5. 2023** bylo provedeno přezkoumání hospodaření obce Lhotka podle zákona č. 420/2004 Sb. V rámci kontroly, prováděné zástupci Středočeského kraje, **nebyly zjištěny žádné chyby a nedostatky v hospodaření**.



Oslava 120. výročí otevření základní školy v Lochovicích



V sobotu **17. června 2023** se uskuteční oslava **120. výročí otevření základní školy v Lochovicích**. Tato oslava proběhne v areálu základní školy v Lochovicích. Představí budou informace o historii i současnosti školství v Lochovicích. Zajištěn bude **bohatý kulturní program** pro děti i dospělé. Pro zájemce budou k dispozici propagační a upomínkové předměty. Při oslavě výročí budou prezentovány i **vizualizace a dispoziční návrhy** rozšíření kapacity základní školy. Návštěvníci tak budou mít možnost se seznámit s těmito návrhy. **Všichni jsou srdečně zváni!**

Údržba veřejné zeleně

Aktuálně probíhá pravidelné sečení trávy v extravilánu a intravilánu obce Lhotka. Komplexní údržba mimo zastavěné území je prováděna podél vybraných polních a účelových cest. Zároveň probíhá kontinuální údržba v ulicích obce Lhotka. Sečení probíhá průběžně s ohledem na kapacitu technického pracovníka obce Lhotka, resp. s ohledem na časové možnosti.



Výsadba dřevin v obci Lhotka

Dvě žádosti o finanční podporu na **výsadbu dřevin** mimo les byly připraveny do aktuální výzvy Adaptace vodních, nelesních a lesních ekosystémů na změnu klimatu. První z žádostí je zaměřena na výsadbu dřevin podél připravovaného odvodňovacího prvku **za ulicí V Koutě** (cca 20 ks javoru). Druhá z žádostí je zaměřena na výsadbu **podél polní cesty k Janovu** (cca 20 ks lípy). Pro dané akce byla zajištěna veškerá potřebná stanoviště, vč. vyjádření orgánu ochrany přírody a krajiny. Obě akce by měly být financovány až **do výše 100 % uznatelných nákladů**, přičemž výsadba by měla být provedena na podzim roku 2023. V průběhu června budou na webu obce představeny koncepty **revitalizací veřejných prostranství** v obci.



Pozvánka na veřejné zasedání

Zastupitelé obce Lhotka zvou občany na veřejné zasedání zastupitelstva obce **dne 29. 6. 2023**, které se bude konat **od 18.00 hod. v seminární místnosti hasičské zbrojnice, Lhotka čp 26** (níže je uveden rámcový program).



- Program:**
- 1) Výsadba zeleně v obci Lhotka
 - 2) Fond podpory dobrovolných hasičů a složek IZS
 - 3) Rozpočtové opatření č. 7
 - 4) Kontrola plnění úkolů z minulého zastupitelstva
 - 5) Diskuse – Závěr